
[孫にかけるお金アンケート]

調査概要

調 査 方 法 ／サンケイリビング新聞1月6日付紙面掲載アンケート（首都圏５版）

調 査 対 象 ／首都圏に住む子供のいる主婦

調査サンプル数／ 300Ｓ

調 査 実 施 期 間 ／ 2001年1月5日～12日

調 査 集 計 期 間 ／ 2001年1月15日～23日

調 査 機 関 ／株式会社　サンケイリビング新聞社

東京都新宿区新宿3-1-24 京王新宿三丁目ビル2F

ＴＥＬ０３（３３５４）８５５１

【質問項目】
問1 子供がいますか？その人数・年齢・性別をすべて教えて。
問2 孫はいますか？その人数・年齢と続柄（例・長男の子）を教えて。
問3

子供にとっての祖父母は何人いますか？続柄（例・夫の両親）と同居の有無を教えて。
問4 お年玉について①～⑥の年代で妥当と思う金額をそれぞれ教えて。

①未就学児　②小学校低学年　③小学校高学年　④中学生　⑤高校生　⑥大学生
問5 自分の子供を含め、今年誰にいくらお年玉をあげましたか？

（①続柄と学年　②それぞれの金額）
問6 あげたお年玉総額は　昨年にくらべて増えた？理由も）①増えた　②減った　③変わら

ない
問7 自分の子供がもらったお年玉金額は？

①全て把握している（総額いくら？）②知らないものもある
問8 祖父母からもらった金額は？
問9 問8以外で子供がもらった相手とその金額を教えて。
問10 子供はお年玉で１万円以上のものを買いましたか？

①買った（品名　　　）②買わないで自分で持っている　③ほとんど貯金
問11 「孫の日」を知っていますか？　①知っている　②知らない
問12 昨年１年間で、祖父母からのプレゼントは何回で、具体的にどんなとき？
問13 子供の塾・習い事費などで祖父母が出しているものは？

①ある（具体的な金額と内容も）②ない　③過去はあったが今はない
問14

問12、13以外に祖父母から金銭援助はありますか？①たまにある②定期的にある③ない
問15 祖父母から孫へのプレゼント・金銭援助について、親として感想があればなんでも。



調査名 [孫にかけるお金]

Q2-1孫はいますか
全体 いる いない

合計 300 20 280
100.0 6.7 93.3

年 ２０代 28 0 28
齢 100.0 0.0 100.0
  ３０代 141 0 141
  100.0 0.0 100.0
  ４０代 90 0 90
  100.0 0.0 100.0
  ５０代 23 3 20
  100.0 13.0 87.0
  ６０歳以上 18 17 1
  100.0 94.4 5.6

Q3-1子供にとっての祖父母はいます
全体 父方・母

方共いる
父方のみ
いる

母方のみ
いる

どちらも
いない

合計 294 241 14 32 7
100.0 81.9 4.8 10.9 2.4

年 20代 28 27 0 1 0
齢 100.0 96.4 0.0 3.6 0.0
  30代 141 131 5 5 0
  100.0 93.0 3.5 3.5 0.0
  40代 89 67 3 16 3
  100.0 75.2 3.4 18.0 3.4
  50代 22 7 5 7 3
  100.0 31.9 22.7 31.8 13.6

Q3-2祖父母の同居
全体 有 無

合計 252 34 218
100.0 13.5 86.5

年 ２０代 25 2 23
齢 100.0 8.0 92.0
  ３０代 125 16 109
  100.0 12.8 87.2
  ４０代 75 11 64
  100.0 14.7 85.3
  ５０代 17 2 15
  100.0 11.8 88.2
Q1 数 １人 82 13 69
-2   100.0 15.9 84.1
子   ２人 137 18 119
供   100.0 13.1 86.9
の   ３人以上 32 3 29
人   100.0 9.4 90.6
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調査名 [孫にかけるお金]

Q4-1未就学児のお年玉の妥当額                   
全体 ～500円 ～1000円 ～2000円 ～3000円 ～5000円 5001円以

上

合計 287 51 168 47 16 4 1
100.0 17.8 58.5 16.4 5.6 1.4 0.3

年 ２０代 28 4 14 9 0 1 0
齢 100.0 14.3 50.0 32.1 0.0 3.6 0.0
  ３０代 137 21 78 26 8 3 1
  100.0 15.3 57.0 19.0 5.8 2.2 0.7
  ４０代 87 17 55 10 5 0 0
  100.0 19.5 63.3 11.5 5.7 0.0 0.0
  ５０代 20 6 12 0 2 0 0
  100.0 30.0 60.0 0.0 10.0 0.0 0.0
Q1 数 １人 96 17 54 19 2 3 1
-2   100.0 17.7 56.3 19.8 2.1 3.1 1.0
子   ２人 153 25 94 22 11 1 0
供   100.0 16.3 61.4 14.4 7.2 0.7 0.0
の   ３人以上 37 9 19 6 3 0 0
人   100.0 24.3 51.4 16.2 8.1 0.0 0.0

Q4-2小学校低学年のお年玉妥当金額               
全体 ～1000円 ～2000円 ～3000円 ～5000円 ～10000

円
10001円
以上

合計 295 56 134 90 12 3 0
100.0 19.0 45.4 30.5 4.1 1.0 0.0

年 ２０代 28 8 9 10 1 0 0
齢 100.0 28.6 32.1 35.7 3.6 0.0 0.0
  ３０代 139 23 62 45 6 3 0
  100.0 16.5 44.6 32.4 4.3 2.2 0.0
  ４０代 89 17 45 25 2 0 0
  100.0 19.1 50.6 28.1 2.2 0.0 0.0
  ５０代 22 6 9 5 2 0 0
  100.0 27.3 40.9 22.7 9.1 0.0 0.0
  ６０歳以上 17 2 9 5 1 0 0
  100.0 11.8 52.9 29.4 5.9 0.0 0.0

Q4-3小学校高学年のお年玉妥当金額       
全体 ～1000円 ～3000円 ～5000円 ～10000

円
10001円
以上

合計 297 8 184 95 9 1
100.0 2.7 62.0 32.0 3.0 0.3

年 ２０代 28 1 19 8 0 0
齢 100.0 3.6 67.8 28.6 0.0 0.0
  ３０代 140 2 80 52 5 1
  100.0 1.4 57.2 37.1 3.6 0.7
  ４０代 90 4 61 22 3 0
  100.0 4.4 67.9 24.4 3.3 0.0
  ５０代 22 1 15 5 1 0
  100.0 4.5 68.3 22.7 4.5 0.0
  ６０歳以上 17 0 9 8 0 0
  100.0 0.0 52.9 47.1 0.0 0.0

- 3 -



調査名 [孫にかけるお金]

Q4-4中学生のお年玉妥当金額             
全体 ～2000円 ～5000円 ～8000円 ～10000

円
10001円
以上

合計 298 3 230 24 38 3
100.0 1.0 77.1 8.1 12.8 1.0

年 ２０代 28 1 24 1 2 0
齢 100.0 3.6 85.7 3.6 7.1 0.0
  ３０代 140 1 105 14 18 2
  100.0 0.7 75.0 10.0 12.9 1.4
  ４０代 90 1 75 5 8 1
  100.0 1.1 83.3 5.6 8.9 1.1
  ５０代 22 0 16 2 4 0
  100.0 0.0 72.7 9.1 18.2 0.0
  ６０歳以上 18 0 10 2 6 0
  100.0 0.0 55.6 11.1 33.3 0.0

Q4-5高校生のお年玉妥当金額             
全体 ～2000円 ～5000円 ～8000円 ～10000

円
10001円
以上

合計 169 0 115 35 3 16
100.0 0.0 68.0 20.7 1.8 9.5

年 ２０代 17 0 14 3 0 0
齢 100.0 0.0 82.4 17.6 0.0 0.0
  ３０代 80 0 57 14 1 8
  100.0 0.0 71.2 17.5 1.3 10.0
  ４０代 56 0 36 15 2 3
  100.0 0.0 64.2 26.8 3.6 5.4
  ５０代 8 0 5 2 0 1
  100.0 0.0 62.5 25.0 0.0 12.5
  ６０歳以上 8 0 3 1 0 4
  100.0 0.0 37.5 12.5 0.0 50.0

Q4-6大学生のお年玉妥当金額             
全体 ～5000円 ～8000円 ～10000

円
～20000
円

20001円
以上

合計 227 34 6 153 29 5
100.0 15.0 2.6 67.4 12.8 2.2

年 ２０代 22 4 0 15 3 0
齢 100.0 18.2 0.0 68.2 13.6 0.0
  ３０代 102 20 3 64 12 3
  100.0 19.6 2.9 62.8 11.8 2.9
  ４０代 73 8 3 54 7 1
  100.0 11.0 4.1 73.9 9.6 1.4
  ５０代 16 1 0 11 4 0
  100.0 6.3 0.0 68.7 25.0 0.0
  ６０歳以上 14 1 0 9 3 1
  100.0 7.1 0.0 64.4 21.4 7.1
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調査名 [孫にかけるお金]

Q5-1今年お年玉を
全体 あげた あげない

合計 299 274 25
100.0 91.6 8.4

年 ２０代 27 23 4
齢 100.0 85.2 14.8
  ３０代 141 125 16
  100.0 88.7 11.3
  ４０代 90 88 2
  100.0 97.8 2.2
  ５０代 23 22 1
  100.0 95.7 4.3
Q1 数 １人 96 85 11
-2   100.0 88.5 11.5
子   ２人 161 148 13
供   100.0 91.9 8.1
の   ３人以上 41 40 1
人   100.0 97.6 2.4

Q5-2あげた子の続柄                                                     
全体 自分の子

供
甥 姪 孫 いとこの

子
いとこ 姪の子供 知人の子 妹・弟

合計 269 171 127 134 18 19 13 2 16 4
100.0 63.6 47.2 49.8 6.7 7.1 4.8 0.7 5.9 1.5

年 ２０代 23 5 10 14 0 3 6 0 2 2
齢 100.0 21.7 43.5 60.9 0.0 13.0 26.1 0.0 8.7 8.7
  ３０代 120 73 62 65 0 11 6 0 8 2
  100.0 60.8 51.7 54.2 0.0 9.2 5.0 0.0 6.7 1.7
  ４０代 88 76 43 44 0 4 1 1 4 0
  100.0 86.4 48.9 50.0 0.0 4.5 1.1 1.1 4.5 0.0
  ５０代 22 17 10 8 3 0 0 0 2 0
  100.0 77.3 45.5 36.4 13.6 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0
Q1 数 １人 83 44 38 41 3 7 7 1 8 3
-2   100.0 53.0 45.8 49.4 3.6 8.4 8.4 1.2 9.6 3.6
子   ２人 147 98 72 79 11 12 5 1 7 1
供   100.0 66.7 49.0 53.7 7.5 8.2 3.4 0.7 4.8 0.7
の   ３人以上 38 28 16 13 4 0 1 0 1 0
人   100.0 73.7 42.1 34.2 10.5 0.0 2.6 0.0 2.6 0.0

Q5-2あげた子の続柄     
全体 会社の上

司・同僚
の子

仲人の子 近所の子

合計 269 3 1 1
100.0 1.1 0.4 0.4

年 ２０代 23 0 0 0
齢 100.0 0.0 0.0 0.0
  ３０代 120 2 1 1
  100.0 1.7 0.8 0.8
  ４０代 88 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0
  ５０代 22 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0
Q1 数 １人 83 0 0 1
-2   100.0 0.0 0.0 1.2
子   ２人 147 3 1 0
供   100.0 2.0 0.7 0.0
の   ３人以上 38 0 0 0
人   100.0 0.0 0.0 0.0
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調査名 [孫にかけるお金]

Q5-3未就学児にあげた金額                       
全体 ～500円 ～1000円 ～2000円 ～3000円 ～5000円 5001円以

上

合計 131 15 50 35 16 13 2
100.0 11.5 38.2 26.7 12.2 9.9 1.5

年 ２０代 15 1 4 7 2 1 0
齢 100.0 6.7 26.7 46.6 13.3 6.7 0.0
  ３０代 81 13 31 19 10 6 2
  100.0 16.0 38.3 23.5 12.3 7.4 2.5
  ４０代 23 0 14 7 1 1 0
  100.0 0.0 61.0 30.4 4.3 4.3 0.0
  ５０代 5 0 1 1 2 1 0
  100.0 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0
  ６０歳以上 7 1 0 1 1 4 0
  100.0 14.3 0.0 14.3 14.3 57.1 0.0

Q5-4小学校低学年にあげた金額                   
全体 ～1000円 ～2000円 ～3000円 ～5000円 ～10000

円
10001円
以上

合計 131 30 48 32 17 4 0
100.0 22.9 36.6 24.4 13.0 3.1 0.0

年 ２０代 16 3 5 6 2 0 0
齢 100.0 18.8 31.3 37.4 12.5 0.0 0.0
  ３０代 72 16 26 18 10 2 0
  100.0 22.2 36.1 25.0 13.9 2.8 0.0
  ４０代 34 9 15 6 3 1 0
  100.0 26.5 44.2 17.6 8.8 2.9 0.0
  ５０代 2 0 0 0 2 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
  ６０歳以上 7 2 2 2 0 1 0
  100.0 28.5 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0

Q5-5小学校高学年にあげた金額           
全体 ～1000円 ～3000円 ～5000円 ～10000

円
10001円
以上

合計 127 6 70 38 13 0
100.0 4.7 55.2 29.9 10.2 0.0

年 ２０代 7 0 4 3 0 0
齢 100.0 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0
  ３０代 55 2 30 17 6 0
  100.0 3.6 54.6 30.9 10.9 0.0
  ４０代 54 4 33 11 6 0
  100.0 7.4 61.1 20.4 11.1 0.0
  ５０代 3 0 1 2 0 0
  100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0
  ６０歳以上 8 0 2 5 1 0
  100.0 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0

Q5-6中学生にあげた金額                 
全体 ～2000円 ～5000円 ～8000円 ～10000

円
10001円
以上

合計 118 4 88 12 13 1
100.0 3.4 74.6 10.2 11.0 0.8

年 ２０代 5 0 4 0 1 0
齢 100.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0
  ３０代 50 2 36 5 7 0
  100.0 4.0 72.0 10.0 14.0 0.0
  ４０代 52 2 42 3 5 0
  100.0 3.8 80.8 5.8 9.6 0.0
  ５０代 8 0 5 2 0 1
  100.0 0.0 62.5 25.0 0.0 12.5
  ６０歳以上 3 0 1 2 0 0
  100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0
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調査名 [孫にかけるお金]

Q5-7高校生にあげた金額                 
全体 ～2000円 ～5000円 ～8000円 ～10000

円
～10001
円以上

合計 94 2 44 10 34 4
100.0 2.1 46.8 10.6 36.2 4.3

年 ２０代 3 0 1 0 2 0
齢 100.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0
  ３０代 28 1 19 2 6 0
  100.0 3.6 67.9 7.1 21.4 0.0
  ４０代 48 1 17 5 21 4
  100.0 2.1 35.4 10.4 43.8 8.3
  ５０代 10 0 5 2 3 0
  100.0 0.0 50.0 20.0 30.0 0.0
  ６０歳以上 5 0 2 1 2 0
  100.0 0.0 40.0 20.0 40.0 0.0

Q5-8大学生にあげた金額                 
全体 ～5000円 ～8000円 ～10000

円
～20000
円

20001円
以上

合計 58 12 0 36 8 2
100.0 20.7 0.0 62.1 13.8 3.4

年 ２０代 2 2 0 0 0 0
齢 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  ３０代 13 5 0 7 1 0
  100.0 38.5 0.0 53.8 7.7 0.0
  ４０代 28 4 0 20 4 0
  100.0 14.3 0.0 71.4 14.3 0.0
  ５０代 13 1 0 7 3 2
  100.0 7.7 0.0 53.8 23.1 15.4
  ６０歳以上 2 0 0 2 0 0
  100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

Q6  あげたお年玉の総額は
全体 増えた 減った 変わらな

い

合計 288 108 54 126
100.0 37.5 18.8 43.7

年 ２０代 25 10 2 13
齢 100.0 40.0 8.0 52.0
  ３０代 137 53 20 64
  100.0 38.7 14.6 46.7
  ４０代 89 33 20 36
  100.0 37.1 22.5 40.4
  ５０代 21 4 8 9
  100.0 19.0 38.1 42.9
Q1 数 １人 91 36 13 42
-2   100.0 39.6 14.3 46.1
子   ２人 155 53 34 68
供   100.0 34.2 21.9 43.9
の   ３人以上 41 19 6 16
人   100.0 46.4 14.6 39.0

- 7 -



調査名 [孫にかけるお金]

Q7-1自分の子供が
全体 全て把握

している
知らない
ものもあ
る

合計 279 256 23
100.0 91.8 8.2

年 ２０代 27 26 1
齢 100.0 96.3 3.7
  ３０代 135 131 4
  100.0 97.0 3.0
  ４０代 86 78 8
  100.0 90.7 9.3
  ５０代 21 17 4
  100.0 81.0 19.0
Q1 数 １人 93 87 6
-2   100.0 93.5 6.5
子   ２人 147 132 15
供   100.0 89.8 10.2
の   ３人以上 38 36 2
人   100.0 94.7 5.3

Q7-2長子のもらった総額         
全体 ～１万 ～３万 ～５万 ５万１円

以上

合計 121 17 62 32 10
100.0 14.0 51.3 26.4 8.3

年 ２０代 19 4 13 2 0
齢 100.0 21.1 68.4 10.5 0.0
  ３０代 67 10 36 15 6
  100.0 14.9 53.7 22.4 9.0
  ４０代 34 3 12 15 4
  100.0 8.8 35.3 44.1 11.8
  ５０代 1 0 1 0 0
  100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
Q1 数 １人 62 10 33 17 2
-2   100.0 16.1 53.3 27.4 3.2
子   ２人 50 4 26 13 7
供   100.0 8.0 52.0 26.0 14.0
の   ３人以上 9 3 3 2 1
人   100.0 33.4 33.3 22.2 11.1

Q7-2長子のもらった総額         
全体 ～１万 ～３万 ～５万 ５万１円

以上

合計 121 17 62 32 10
100.0 14.0 51.3 26.4 8.3

Q1 ０～６歳 49 11 31 7 0
｜ 100.0 22.4 63.3 14.3 0.0
3 ７～１２歳 35 4 20 8 3
長 100.0 11.4 57.1 22.9 8.6
子 １３～１５歳 19 1 7 8 3
の 100.0 5.3 36.8 42.1 15.8
年 １６歳以上 18 1 4 9 4
齢 100.0 5.6 22.2 50.0 22.2
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調査名 [孫にかけるお金]

Q7-3末子のもらった総額         
全体 ～１万 ～３万 ～５万 ５万１円

以上

合計 63 13 36 10 4
100.0 20.6 57.2 15.9 6.3

年 ２０代 2 2 0 0 0
齢 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
  ３０代 35 8 18 7 2
  100.0 22.9 51.4 20.0 5.7
  ４０代 24 2 18 2 2
  100.0 8.3 75.1 8.3 8.3
  ５０代 2 1 0 1 0
  100.0 50.0 0.0 50.0 0.0
Q1 数 １人 1 0 1 0 0
-2   100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
子   ２人 51 9 31 8 3
供   100.0 17.6 60.8 15.7 5.9
の   ３人以上 11 4 4 2 1
人   100.0 36.3 36.4 18.2 9.1

Q7-3末子のもらった総額         
全体 ～１万 ～３万 ～５万 ５万１円

以上

合計 63 13 36 10 4
100.0 20.6 57.2 15.9 6.3

Q1 ０～６歳 29 12 12 3 2
｜ 100.0 41.4 41.4 10.3 6.9
4 ７～１２歳 20 0 16 4 0
末 100.0 0.0 80.0 20.0 0.0
子 １３～１５歳 5 0 3 1 1
の 100.0 0.0 60.0 20.0 20.0
年 １６歳以上 8 1 4 2 1
齢 100.0 12.5 50.0 25.0 12.5

祖父母がいる

Q8  祖父母からもらった総額は           
全体 ～５００

０円
～１万円 ～２万円 ～３万円 ３万１円

以上

合計 251 40 76 75 29 31
100.0 15.9 30.2 29.9 11.6 12.4

年 ２０代 27 7 14 6 0 0
齢 100.0 25.9 51.9 22.2 0.0 0.0
  ３０代 134 27 39 37 16 15
  100.0 20.1 29.2 27.6 11.9 11.2
  ４０代 76 6 17 26 12 15
  100.0 7.9 22.4 34.2 15.8 19.7
  ５０代 11 0 5 6 0 0
  100.0 0.0 45.5 54.5 0.0 0.0
Q1 数 １人 83 14 37 22 5 5
-2   100.0 16.9 44.6 26.5 6.0 6.0
子   ２人 133 24 29 44 18 18
供   100.0 18.0 21.8 33.2 13.5 13.5
の   ３人以上 34 2 10 9 5 8
人   100.0 5.9 29.4 26.5 14.7 23.5
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調査名 [孫にかけるお金]

祖父母がいる

Q8  祖父母からもらった総額は           
全体 ～５００

０円
～１万円 ～２万円 ～３万円 ３万１円

以上

合計 251 40 76 75 29 31
100.0 15.9 30.2 29.9 11.6 12.4

Q1 ０～６歳 87 26 31 23 4 3
-3 100.0 29.9 35.7 26.4 4.6 3.4
長 ７～１２歳 73 10 24 20 10 9
子 100.0 13.7 32.9 27.4 13.7 12.3
の １３～１５歳 31 2 7 11 7 4
年 100.0 6.5 22.6 35.4 22.6 12.9
齢 １６歳以上 59 1 14 21 8 15
  100.0 1.7 23.7 35.6 13.6 25.4
Q1 ０～６歳 77 23 15 23 10 6
-4 100.0 29.8 19.5 29.9 13.0 7.8
末 ７～１２歳 51 2 15 14 9 11
子 100.0 3.9 29.4 27.5 17.6 21.6
の １３～１５歳 14 0 4 3 3 4
年 100.0 0.0 28.6 21.4 21.4 28.6
齢 １６歳以上 25 0 5 13 2 5
  100.0 0.0 20.0 52.0 8.0 20.0

Q9  祖父母以外でもらった相手の続柄                                     
全体 叔父 叔母 両親の友

人
曾祖父・
曾祖母

大叔父・
大叔母

両親のい
とこ

近所の人 いとこ 兄・姉

合計 204 144 122 25 13 18 9 8 14 2
100.0 70.6 59.8 12.3 6.4 8.8 4.4 3.9 6.9 1.0

年 ２０代 19 11 14 2 4 2 2 2 1 0
齢 100.0 57.9 73.7 10.5 21.1 10.5 10.5 10.5 5.3 0.0
  ３０代 108 87 62 12 7 9 6 5 9 0
  100.0 80.6 57.4 11.1 6.5 8.3 5.6 4.6 8.3 0.0
  ４０代 64 41 39 10 2 6 1 1 4 1
  100.0 64.1 60.9 15.6 3.1 9.4 1.6 1.6 6.3 1.6
  ５０代 10 4 5 1 0 0 0 0 0 1
  100.0 40.0 50.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0
Q1 数 １人 71 48 48 12 5 3 3 5 6 0
-2   100.0 67.6 67.6 16.9 7.0 4.2 4.2 7.0 8.5 0.0
子   ２人 106 73 61 12 6 13 6 2 6 0
供   100.0 68.9 57.5 11.3 5.7 12.3 5.7 1.9 5.7 0.0
の   ３人以上 26 22 12 1 2 2 0 1 2 2
人   100.0 84.6 46.2 3.8 7.7 7.7 0.0 3.8 7.7 7.7

Q9  祖父母以外でもらった
全体 仲人 その他 会社の上

司・同僚

合計 204 3 1 6
100.0 1.5 0.5 2.9

年 ２０代 19 1 0 1
齢 100.0 5.3 0.0 5.3
  ３０代 108 2 0 4
  100.0 1.9 0.0 3.7
  ４０代 64 0 0 1
  100.0 0.0 0.0 1.6
  ５０代 10 0 1 0
  100.0 0.0 10.0 0.0
Q1 数 １人 71 0 0 1
-2   100.0 0.0 0.0 1.4
子   ２人 106 3 1 5
供   100.0 2.8 0.9 4.7
の   ３人以上 26 0 0 0
人   100.0 0.0 0.0 0.0
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調査名 [孫にかけるお金]

Q10 お年玉で１万円以上の
全体 買った 買わない

で自分で
持ってる

ほとんど
貯金

合計 281 24 75 182
100.0 8.5 26.7 64.8

年 ２０代 27 1 0 26
齢 100.0 3.7 0.0 96.3
  ３０代 137 5 19 113
  100.0 3.6 13.9 82.5
  ４０代 89 16 43 30
  100.0 18.0 48.3 33.7
  ５０代 16 2 11 3
  100.0 12.5 68.7 18.8
Q1 数 １人 90 3 22 65
-2   100.0 3.3 24.4 72.3
子   ２人 150 18 35 97
供   100.0 12.0 23.3 64.7
の   ３人以上 40 3 17 20
人   100.0 7.5 42.5 50.0

Q10 お年玉で１万円以上の
全体 買った 買わない

で自分で
持ってる

ほとんど
貯金

合計 281 24 75 182
100.0 8.5 26.7 64.8

Q1 ０～６歳 91 0 5 86
-3 100.0 0.0 5.5 94.5
長 ７～１２歳 73 3 21 49
子 100.0 4.1 28.8 67.1
の １３～１５歳 35 4 13 18
年 100.0 11.4 37.1 51.5
齢 １６歳以上 78 17 36 25
  100.0 21.8 46.1 32.1
Q1 ０～６歳 81 3 14 64
-4 100.0 3.7 17.3 79.0
末 ７～１２歳 53 6 17 30
子 100.0 11.3 32.1 56.6
の １３～１５歳 17 3 7 7
年 100.0 17.6 41.2 41.2
齢 １６歳以上 36 9 15 12
  100.0 25.0 41.7 33.3

Q11「孫の日」を
全体 知ってい

る
知らない

合計 300 169 131
100.0 56.3 43.7

年 ２０代 28 22 6
齢 100.0 78.6 21.4
  ３０代 141 89 52
  100.0 63.1 36.9
  ４０代 90 44 46
  100.0 48.9 51.1
  ５０代 23 7 16
  100.0 30.4 69.6
Q1 数 １人 97 60 37
-2   100.0 61.9 38.1
子   ２人 161 88 73
供   100.0 54.7 45.3
の   ３人以上 41 21 20
人   100.0 51.2 48.8
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調査名 [孫にかけるお金]

Q11「孫の日」を
全体 知ってい

る
知らない

合計 300 169 131
100.0 56.3 43.7

Q1 ０～６歳 95 70 25
-3 100.0 73.7 26.3
長 ７～１２歳 73 48 25
子 100.0 65.8 34.2
の １３～１５歳 36 14 22
年 100.0 38.9 61.1
齢 １６歳以上 91 32 59
  100.0 35.2 64.8
Q1 ０～６歳 81 57 24
-4 100.0 70.4 29.6
末 ７～１２歳 54 24 30
子 100.0 44.4 55.6
の １３～１５歳 17 10 7
年 100.0 58.8 41.2
齢 １６歳以上 46 13 33
  100.0 28.3 71.7

祖父母がいる

Q12-1１年間の祖父母からのﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ回数           
全体 0回 1回 2回 3回 4回 5回以上

合計 270 31 59 95 42 19 24
100.0 11.5 21.9 35.1 15.6 7.0 8.9

年 ２０代 25 2 5 9 4 3 2
齢 100.0 8.0 20.0 36.0 16.0 12.0 8.0
  ３０代 136 8 23 60 21 9 15
  100.0 5.9 16.9 44.2 15.4 6.6 11.0
  ４０代 85 16 24 21 13 5 6
  100.0 18.8 28.2 24.7 15.3 5.9 7.1
  ５０代 15 5 3 2 3 1 1
  100.0 33.3 20.0 13.3 20.0 6.7 6.7
Q1 数 １人 86 7 14 30 14 8 13
-2   100.0 8.1 16.3 34.9 16.3 9.3 15.1
子   ２人 147 16 33 54 24 9 11
供   100.0 10.9 22.4 36.8 16.3 6.1 7.5
の   ３人以上 36 8 12 10 4 2 0
人   100.0 22.2 33.3 27.8 11.1 5.6 0.0

祖父母がいる

Q12-1１年間の祖父母からのﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ回数           
全体 0回 1回 2回 3回 4回 5回以上

合計 270 31 59 95 42 19 24
100.0 11.5 21.9 35.1 15.6 7.0 8.9

Q1 ０～６歳 88 4 13 34 14 9 14
-3 100.0 4.5 14.8 38.7 15.9 10.2 15.9
長 ７～１２歳 72 7 13 33 12 4 3
子 100.0 9.7 18.1 45.7 16.7 5.6 4.2
の １３～１５歳 35 4 11 11 5 2 2
年 100.0 11.4 31.5 31.4 14.3 5.7 5.7
齢 １６歳以上 74 16 22 16 11 4 5
  100.0 21.6 29.7 21.6 14.9 5.4 6.8
Q1 ０～６歳 79 5 16 35 13 5 5
-4 100.0 6.3 20.3 44.3 16.5 6.3 6.3
末 ７～１２歳 53 7 16 18 6 3 3
子 100.0 13.2 30.2 33.9 11.3 5.7 5.7
の １３～１５歳 17 5 4 4 1 1 2
年 100.0 29.4 23.5 23.5 5.9 5.9 11.8
齢 １６歳以上 34 7 9 7 8 2 1
  100.0 20.6 26.5 20.6 23.5 5.9 2.9
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調査名 [孫にかけるお金]

祖父母がいる

Q12-2どんな時もらったか                                                
全体 誕生日 クリスマ

ス
正月 帰省時 子供の日 入園・入

学
進級時 成人式 七五三

合計 235 191 159 21 36 33 15 8 4 9
100.0 81.3 67.7 8.9 15.3 14.0 6.4 3.4 1.7 3.8

年 ２０代 24 18 18 0 3 1 0 0 0 0
齢 100.0 75.0 75.0 0.0 12.5 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0
  ３０代 126 109 100 9 17 21 9 2 0 7
  100.0 86.5 79.4 7.1 13.5 16.7 7.1 1.6 0.0 5.6
  ４０代 68 55 34 11 12 9 5 5 2 2
  100.0 80.9 50.0 16.2 17.6 13.2 7.4 7.4 2.9 2.9
  ５０代 9 3 3 0 3 2 0 0 2 0
  100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0
Q1 数 １人 80 67 63 8 9 13 5 1 0 3
-2   100.0 83.8 78.8 10.0 11.3 16.3 6.3 1.3 0.0 3.8
子   ２人 128 105 84 9 19 19 9 6 3 6
供   100.0 82.0 65.6 7.0 14.8 14.8 7.0 4.7 2.3 4.7
の   ３人以上 26 18 12 4 7 1 1 1 1 0
人   100.0 69.2 46.2 15.4 26.9 3.8 3.8 3.8 3.8 0.0

祖父母がいる

Q12-2どんな時もらったか                        
全体 就職祝い 孫の日 旅行時 祭 合格祝い ひなまつ

り

合計 235 1 9 3 1 1 5
100.0 0.4 3.8 1.3 0.4 0.4 2.1

年 ２０代 24 0 1 1 0 0 1
齢 100.0 0.0 4.2 4.2 0.0 0.0 4.2
  ３０代 126 0 5 1 0 0 4
  100.0 0.0 4.0 0.8 0.0 0.0 3.2
  ４０代 68 0 2 1 1 0 0
  100.0 0.0 2.9 1.5 1.5 0.0 0.0
  ５０代 9 1 1 0 0 1 0
  100.0 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0
Q1 数 １人 80 0 3 2 0 0 3
-2   100.0 0.0 3.8 2.5 0.0 0.0 3.8
子   ２人 128 1 6 1 0 1 2
供   100.0 0.8 4.7 0.8 0.0 0.8 1.6
の   ３人以上 26 0 0 0 1 0 0
人   100.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0

祖父母がいる

Q12-2どんな時もらったか                                                
全体 誕生日 クリスマ

ス
正月 帰省時 子供の日 入園・入

学
進級時 成人式 七五三

合計 235 191 159 21 36 33 15 8 4 9
100.0 81.3 67.7 8.9 15.3 14.0 6.4 3.4 1.7 3.8

Q1 ０～６歳 83 69 68 5 11 11 4 0 0 6
-3 100.0 83.1 81.9 6.0 13.3 13.3 4.8 0.0 0.0 7.2
長 ７～１２歳 65 56 49 7 7 14 5 2 0 3
子 100.0 86.2 75.4 10.8 10.8 21.5 7.7 3.1 0.0 4.6
の １３～１５歳 31 26 16 1 6 5 1 2 0 0
年 100.0 83.9 51.6 3.2 19.4 16.1 3.2 6.5 0.0 0.0
齢 １６歳以上 55 39 25 8 12 3 5 4 4 0
  100.0 70.9 45.5 14.5 21.8 5.5 9.1 7.3 7.3 0.0
Q1 ０～６歳 71 64 54 6 8 11 3 0 0 6
-4 100.0 90.1 76.1 8.5 11.3 15.5 4.2 0.0 0.0 8.5
末 ７～１２歳 47 38 24 3 9 6 2 3 0 0
子 100.0 80.9 51.1 6.4 19.1 12.8 4.3 6.4 0.0 0.0
の １３～１５歳 12 8 5 0 4 1 2 3 0 0
年 100.0 66.7 41.7 0.0 33.3 8.3 16.7 25.0 0.0 0.0
齢 １６歳以上 24 13 12 4 6 2 3 1 4 0
  100.0 54.2 50.0 16.7 25.0 8.3 12.5 4.2 16.7 0.0
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調査名 [孫にかけるお金]

祖父母がいる

Q12-2どんな時もらったか                        
全体 就職祝い 孫の日 旅行時 祭 合格祝い ひなまつ

り

合計 235 1 9 3 1 1 5
100.0 0.4 3.8 1.3 0.4 0.4 2.1

Q1 ０～６歳 83 0 5 1 0 0 4
-3 100.0 0.0 6.0 1.2 0.0 0.0 4.8
長 ７～１２歳 65 0 1 1 0 0 0
子 100.0 0.0 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0
の １３～１５歳 31 0 0 0 0 0 1
年 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2
齢 １６歳以上 55 1 3 1 1 1 0
  100.0 1.8 5.5 1.8 1.8 1.8 0.0
Q1 ０～６歳 71 0 3 0 0 0 1
-4 100.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 1.4
末 ７～１２歳 47 0 0 0 1 0 1
子 100.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 2.1
の １３～１５歳 12 0 2 1 0 0 0
年 100.0 0.0 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0
齢 １６歳以上 24 1 1 0 0 1 0
  100.0 4.2 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0

祖父母がいる

Q13 習い事費で祖父母が出
全体 ある ない 過去には

あったが
今はない

合計 286 8 264 14
100.0 2.8 92.3 4.9

年 ２０代 28 0 27 1
齢 100.0 0.0 96.4 3.6
  ３０代 141 4 135 2
  100.0 2.8 95.8 1.4
  ４０代 86 3 77 6
  100.0 3.5 89.5 7.0
  ５０代 19 0 17 2
  100.0 0.0 89.5 10.5
Q1 数 １人 92 3 89 0
-2   100.0 3.3 96.7 0.0
子   ２人 155 5 141 9
供   100.0 3.2 91.0 5.8
の   ３人以上 38 0 33 5
人   100.0 0.0 86.8 13.2

祖父母がいる

Q13 習い事費で祖父母が出
全体 ある ない 過去には

あったが
今はない

合計 286 8 264 14
100.0 2.8 92.3 4.9

Q3 父 有 34 2 30 2
｜ 母 100.0 5.9 88.2 5.9
2  の 無 214 6 200 8
祖 同 100.0 2.8 93.5 3.7
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調査名 [孫にかけるお金]

祖父母がいる

Q14 ﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ・習い事費以
全体 たまにあ

る
定期的に
ある

ない

合計 284 96 9 179
100.0 33.8 3.2 63.0

年 ２０代 28 11 0 17
齢 100.0 39.3 0.0 60.7
  ３０代 141 49 6 86
  100.0 34.8 4.3 60.9
  ４０代 86 31 2 53
  100.0 36.0 2.3 61.7
  ５０代 19 4 1 14
  100.0 21.1 5.3 73.6
Q1 数 １人 91 32 0 59
-2   100.0 35.2 0.0 64.8
子   ２人 155 49 9 97
供   100.0 31.6 5.8 62.6
の   ３人以上 37 15 0 22
人   100.0 40.5 0.0 59.5

祖父母がいる

Q14 ﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ・習い事費以
全体 たまにあ

る
定期的に
ある

ない

合計 284 96 9 179
100.0 33.8 3.2 63.0

Q1 ０～６歳 95 37 0 58
-3 100.0 38.9 0.0 61.1
長 ７～１２歳 73 22 3 48
子 100.0 30.1 4.1 65.8
の １３～１５歳 35 12 3 20
年 100.0 34.3 8.6 57.1
齢 １６歳以上 79 25 3 51
  100.0 31.6 3.8 64.6
Q1 ０～６歳 81 29 3 49
-4 100.0 35.8 3.7 60.5
末 ７～１２歳 54 20 3 31
子 100.0 37.0 5.6 57.4
の １３～１５歳 17 7 1 9
年 100.0 41.2 5.9 52.9
齢 １６歳以上 39 8 2 29
  100.0 20.5 5.1 74.4

祖父母がいる

Q15 祖父母から孫へのﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ等について                                  
全体 誕生日等

ｲﾍﾞﾝﾄ時
のみあげ
てほしい

物を大事
にしなく
なるので
与え過ぎ

感謝して
いる

あげる前
に親に相
談してほ
しい

見返りを
期待しな
いで

子供は嬉
しいので
良いと思
う

祖父母の
楽しみな
ので良い
のでは

必要な
い。自分
の為に
使ってほ

物やお金
で釣らな
いでほし
い

合計 247 52 69 82 20 1 22 23 13 3
100.0 21.1 27.9 33.2 8.1 0.4 8.9 9.3 5.3 1.2

年 ２０代 25 6 7 10 2 0 0 1 2 0
齢 100.0 24.0 28.0 40.0 8.0 0.0 0.0 4.0 8.0 0.0
  ３０代 124 28 34 42 13 0 14 12 4 2
  100.0 22.6 27.4 33.9 10.5 0.0 11.3 9.7 3.2 1.6
  ４０代 76 15 21 27 4 1 7 6 4 1
  100.0 19.7 27.6 35.5 5.3 1.3 9.2 7.9 5.3 1.3
  ５０代 17 2 5 2 0 0 1 4 3 0
  100.0 11.8 29.4 11.8 0.0 0.0 5.9 23.5 17.6 0.0
Q1 数 １人 83 17 21 29 7 0 4 6 5 0
-2   100.0 20.5 25.3 34.9 8.4 0.0 4.8 7.2 6.0 0.0
子   ２人 133 31 38 43 11 1 13 17 7 1
供   100.0 23.3 28.6 32.3 8.3 0.8 9.8 12.8 5.3 0.8
の   ３人以上 30 4 9 10 2 0 5 0 1 2
人   100.0 13.3 30.0 33.3 6.7 0.0 16.7 0.0 3.3 6.7
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調査名 [孫にかけるお金]

祖父母がいる

Q15 祖父母から孫へのﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ等に
全体 限度をわ

きまえて
ほしい

もう少し
あげてほ
しい

何もない
方が気が
楽

兄弟平等
にあげて
ほしい

合計 247 6 10 1 1
100.0 2.4 4.0 0.4 0.4

年 ２０代 25 0 1 0 1
齢 100.0 0.0 4.0 0.0 4.0
  ３０代 124 3 5 1 0
  100.0 2.4 4.0 0.8 0.0
  ４０代 76 1 3 0 0
  100.0 1.3 3.9 0.0 0.0
  ５０代 17 2 1 0 0
  100.0 11.8 5.9 0.0 0.0
Q1 数 １人 83 3 4 1 0
-2   100.0 3.6 4.8 1.2 0.0
子   ２人 133 3 5 0 0
供   100.0 2.3 3.8 0.0 0.0
の   ３人以上 30 0 1 0 1
人   100.0 0.0 3.3 0.0 3.3

祖父母がいる

Q15 祖父母から孫へのﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ等について                                  
全体 誕生日等

ｲﾍﾞﾝﾄ時
のみあげ
てほしい

物を大事
にしなく
なるので
与え過ぎ

感謝して
いる

あげる前
に親に相
談してほ
しい

見返りを
期待しな
いで

子供は嬉
しいので
良いと思
う

祖父母の
楽しみな
ので良い
のでは

必要な
い。自分
の為に
使ってほ

物やお金
で釣らな
いでほし
い

合計 247 52 69 82 20 1 22 23 13 3
100.0 21.1 27.9 33.2 8.1 0.4 8.9 9.3 5.3 1.2

Q1 ・ たまにある 87 11 18 48 7 0 8 8 2 0
4  習 100.0 12.6 20.7 55.2 8.0 0.0 9.2 9.2 2.3 0.0
ﾌﾟ い 定期的にある 8 0 0 4 0 0 1 2 0 0
ﾚｾ 事 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 12.5 25.0 0.0 0.0
ﾞﾝ 費 ない 152 41 51 30 13 1 13 13 11 3
ﾄ  以 100.0 27.0 33.6 19.7 8.6 0.7 8.6 8.6 7.2 2.0

祖父母がいる

Q15 祖父母から孫へのﾌﾟﾚｾﾞﾝﾄ等に
全体 限度をわ

きまえて
ほしい

もう少し
あげてほ
しい

何もない
方が気が
楽

兄弟平等
にあげて
ほしい

合計 247 6 10 1 1
100.0 2.4 4.0 0.4 0.4

Q1 ・ たまにある 87 3 2 0 0
4  習 100.0 3.4 2.3 0.0 0.0
ﾌﾟ い 定期的にある 8 0 1 0 0
ﾚｾ 事 100.0 0.0 12.5 0.0 0.0
ﾞﾝ 費 ない 152 3 7 1 1
ﾄ  以 100.0 2.0 4.6 0.7 0.7
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